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 Užsienietis dėl pavojingos organizmo būklės negali išvykti ir jam reikalinga neatidėliotina būtinoji medicinos pagalba (UTPĮ 40 str. 1 d. 11 p.)

  nustatytos formos prašymas išduoti leidimą laikinai gyventi Lietuvos Respublikoje. Prašymas pateikiamas per Lietuvos migracijos informacinę sistemą (MIGRIS);

  galiojantis kelionės dokumentas (pasas);

[bookmark: _GoBack]  medicinos įstaigos pažyma, patvirtinanti, kad dėl Būtinosios medicinos pagalbos ir būtinosios medicinos pagalbos paslaugų teikimo tvarkos bei masto, patvirtinto Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2004 m.  balandžio 8 d. įsakymu Nr. V-208 „Dėl Būtinosios medicinos pagalbos ir būtinosios medicinos pagalbos paslaugų teikimo tvarkos bei masto patvirtinimo“, 1 ir 2 prieduose išdėstytų Vaikų skubiosios medicinos pagalbos masto lentelės ar Suaugusiųjų skubiosios medicinos pagalbos masto lentelės 3 skiltyje nurodytos ūmios klinikinės būklės arba skubiosios medicinos pagalbos teikimo indikacijos užsienietis negali išvykti ir jam reikalinga neatidėliotina būtinoji medicinos pagalba.
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