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Užsienietis pagal darbo sutartį, sudarytą su Lietuvos mokslo ir studijų institucija, dirba kaip dėstytojas
 (UTPĮ 40 str. 1 d. 13 p.)

  nustatytos formos prašymas pakeisti leidimą laikinai gyventi Lietuvos Respublikoje. Prašymas pildomas Lietuvos migracijos informacinėje sistemoje (MIGRIS);

  galiojantis kelionės dokumentas (pasas);

  Lietuvos mokslo ir studijų institucijos per Lietuvos migracijos informacinę sistemą (MIGRIS) pateikto tarpininkavimo rašto numeris (nurodomas per MIGRIS pildant prašymą dėl leidimo laikinai gyventi);

  darbo sutartis;

[bookmark: _Hlk64473075][bookmark: _Hlk64471593][bookmark: _Hlk64643073][bookmark: _Hlk64638813] jeigu tarpininkavimo rašte nurodyta, kad užsieniečio mėnesinė alga mažesnė negu 1 MMA, dokumentas, patvirtinantis, kad užsienietis turi pakankamai lėšų ir (ar) gauna reguliarių pajamų, kurių pakanka pragyventi Lietuvos Respublikoje (pvz., banko pažyma*). Pragyvenimo lėšų dydis yra 1 minimali mėnesinė alga per mėnesį. Lėšų turi pakakti visam prašomo leidimo laikinai gyventi galiojimo laikotarpiui arba bent vieneriems metams;

 užsieniečio pasižadėjimas (patvirtinimas) pildant prašymą per MIGRIS, kad deklaruos savo gyvenamąją vietą gyvenamojoje patalpoje, kurios gyvenamasis plotas, tenkantis kiekvienam pilnamečiui asmeniui, deklaravusiam joje gyvenamąją vietą, bus ne mažesnis kaip 7 kvadratiniai metrai;

[bookmark: part_3e1b44e9b5674ac48aad0faa662de68e] jeigu už užsienietį valstybės rinkliavą sumokėjo kitas asmuo: sumokėtos valstybės rinkliavos mokamojo pavedimo išplėstinė forma, kurioje nurodyta užsieniečio, už kurį atliktas mokėjimas, vardas (-ai), pavardė  (-ės) ir asmens kodas ar gimimo data. 




