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[bookmark: _GoBack]Užsienietis ketina dirbti aukštos profesinės kvalifikacijos reikalaujantį darbą (UTPĮ 40 str. 1 d. 4 1 p.)

  nustatytos formos prašymas pakeisti leidimą laikinai gyventi Lietuvos Respublikoje. Prašymas pildomas Lietuvos migracijos informacinę sistemoje (MIGRIS);

  galiojantis kelionės dokumentas (pasas);

  darbdavio per Lietuvos migracijos informacinę sistemą (MIGRIS) pateikto tarpininkavimo rašto numeris (nurodomas per MIGRIS pildant prašymą dėl leidimo laikinai gyventi);

Tarpinkavimo rašte nurodoma:
· užsieniečio turima aukšta profesinės kvalifikacija ir patvirtinama, kad jo turima aukšta profesinė kvalifikacija susijusi su atliktinu darbu.

         Darbdavys turi įsitikinti, kad užsienietis turi dokumentus, patvirtinančius aukštą profesinę kvalifikaciją (aukštojo mokslo diplomą ar dokumentą, patvirtinantį profesinės patirties prilyginimą aukštojo mokslo kvalifikacijai); arba 

· patvirtinama, kad užsienietis turi kitos Europos Sąjungos valstybės narės išduotą Europos Sąjungos mėlynąją kortelę, galiojančią ilgiau negu metus.
           Pridedama kitos Europos Sąjungos valstybės narės išduotos Europos Sąjungos mėlynosios kortelės kopija; ir
· nurodoma, ar su užsieniečiu sudaroma darbo keliems darbdaviams sutartis (jei taip – nurodomi kitų darbdavių duomenys: įmonės ar fizinio asmens kodas, įmonės pavadinimas ar fizinio asmens vardas, pavardė).
 dokumentas, patvirtinantis, kad užsienietis atitinka Lietuvos Respublikos teisės aktuose nustatytas sąlygas vykdyti reglamentuojamą profesinę veiklą1, nurodytą darbo sutartyje;

 kai užsienietis ketina dirbti aukštos profesinės kvalifikacijos darbą kaip įmonės vadovas, VšĮ „Investuok Lietuvoje“ išduotas dokumentas, patvirtinantis, kad darbdavys, kuris ketina įdarbinti užsienietį dirbti aukštos profesinės kvalifikacijos darbą kaip įmonės vadovą, yra Lietuvos Respublikoje įsteigta įmonė, kurios dalyvio (užsienio valstybėje įsteigtos įmonės ar įmonių grupės) metinės pajamos per paskutinius trejus finansinius metus (jeigu įmonė veikia trumpiau negu trejus metus, – nuo įmonės įsteigimo dienos) iki prašymo pateikimo dienos bent vienais finansiniais metais yra ne mažesnės negu 1 000 000 eurų;

 užsieniečio pasižadėjimas (patvirtinimas) pildant prašymą per MIGRIS, kad deklaruos savo gyvenamąją vietą gyvenamojoje patalpoje, kurios gyvenamasis plotas, tenkantis kiekvienam pilnamečiui asmeniui, deklaravusiam joje gyvenamąją vietą, bus ne mažesnis kaip 7 kvadratiniai metrai;

[bookmark: part_3e1b44e9b5674ac48aad0faa662de68e] jeigu už užsienietį valstybės rinkliavą sumokėjo kitas asmuo: sumokėtos valstybės rinkliavos mokamojo pavedimo išplėstinė forma, kurioje nurodyta užsieniečio, už kurį atliktas mokėjimas, vardas (-ai), pavardė (-ės) ir asmens kodas ar gimimo data.      
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